

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 69-70 (9562-9563) ПЯТНИЦА, 14 августа 2015 года

Выходит по средам и пятницам



**Уважаемые
спассдеменцы,
гости города!**

От всей души поздравляю вас с 569-й годовщиной основания Спасс-Деменска и 72-й годовщиной освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

История Спасс-Деменска вмещает в себя жизнь десятков поколений. Она имела времена подъема и поражений, светлые дни и утраты. Сегодня усилиями горожан и трудовых коллективов наш Спасс-Деменск стал одним из красивейших городов в области, у него есть реальное будущее, есть планы и перспективы. Вместе мы сумеем добиться существенных изменений в нашей жизни, обеспечить достойную старость пенсионерам и воспитать смелых и умных наследников.

Такие праздники, как День города, освобождение района, способны сплотить нас вместе, дать возможность почувствовать, что человек - хозяин своим делам и мыслям, и может осуществить задуманное. Но мы свято чтим и нашу историю, учимся на лучших традициях наших отцов и дедов.

Желаю вам всем мира и счастья, успехов в делах, крепкого здоровья и благополучия. Надеюсь, что все вы хорошо отдохнете со своими семьями, друзьями и знакомыми, получите заряд бодрости и оптимизма для будущих свершений! Особые слова благодарности обращаю к нашим ветеранам - здоровья вам и долгих лет жизни!

Всех с праздником!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
МР «Спасс-Деменский район».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Администрации муниципального района
«Спасс-Деменский район»

О награждении трудовых коллективов и передовиков производства в связи с празднованием Дня города

В соответствии с постановлением Администрации МР «Спасс-Деменский район» от 08.07.2015 г. №315 «О создании оргкомитета по празднованию Дня города Спасс-Деменска», в связи с празднованием 15 августа 2015 года Дня города Администрация МР «Спасс-Деменский район» постановляет:

1. Наградить Почетной грамотой Администрации МР «Спасс-Деменский район» с вручением денежной премии:

коллектив АНО «Редакция газеты «Новая жизнь» (руководитель Фитисова В.Н.) за большую работу по распространению материалов краеведческого и военно-патриотического воспитания молодежи и в связи с празднованием Дня города;

коллектив МКУК «РЦКС» (руководитель Толмач И.В.) за организацию культурно-досугового обслуживания населения и большой вклад в сохранение народной культуры Спасс-Деменского района;

Абраменкову Елену Анатольевну - заведующую Лазинским СДК МКУК «РЦКС», за большую работу по нравственному и культурному воспитанию молодежи и в связи с празднованием Дня города;

Иванову Марину Алексеевну - за неравнодушное и ответственное выполнение своих обязанностей по защите интересов несовершеннолетних детей и в связи с празднованием Дня города;

Иванцова Артура Владимировича - пожарного пожарно-спасательной части №22 за высокие профессиональные качества, ответственное отношение к делу и в связи с празднованием Дня города;

Кобзырева Дениса Николаевича - участкового уполномоченного полиции, майора полиции, за образцовое выполнение своих трудовых обязанностей, продолжительную и безупречную работу и в связи с празднованием Дня города;

Черкасову Оксану Викторовну - учителя русского языка и литературы МКОУ «СОШ № 1» г. Спасс-Деменска, за большую работу по идейно-нравственному воспитанию молодежи и в связи с празднованием Дня города;

Аскреткова Владимира Ивановича - индивидуального предпринимателя, за активную работу по организации досуга в социальных учреждениях и в связи с празднованием Дня города.

3. Наградить ценным подарком семьи, регистрация брака которых назначена на 15.08.2015 года в День города:

Мирошкиных Евгения Сергеевича и Екатерины Викторовны;

Рябенковых Сергея Владимировича и Алины Ильиничны.

Основание: представление отделов Администрации МР «Спасс-Деменский район» и руководителей трудовых коллективов.

В. А. БУЗАНОВ,

глава администрации
муниципального района «Спасс-Деменский район».

XXX

Медалью Калужской области «В память 70-летия Победы в Великой Отечественной войне» награждаются:

Фитисов Анатолий Иванович - за издание книги «Хроника освобождения Спасс-Деменского района»;

Залетаев Олег Александрович - за активную работу по восстановлению имен защитников района.

Благодарностью губернатора Калужской области:

Горшкова Татьяна Петровна - библиотекарь центральной районной библиотеки, за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм.

Благодарностью Министерства труда и социальной защиты населения Калужской области - за активное участие в реализации государственной политики в сфере социальной защиты населения:

Илларионов Иван Николаевич - индивидуальный предприниматель;

ООО «Легенда», в лице гендиректора Александра Михайловича Крисаненкова;

ООО «Диал-К», в лице гендиректора Олега Николаевича Новикова.

Благодарностью Министерства культуры и туризма Калужской области:

творческая делегация муниципального образования «Спасс-Деменский район» за участие в празднике народного искусства «Калужский край - душа России», посвященном Дню образования Калужской области.



Листая страницы фронтовых документов

В последние годы многие архивные документы времен Великой Отечественной войны открыты для общего пользования. Журналистам районки удалось найти в них некоторые эпизоды и факты, связанные с периодом освобождения района и его защитниками. Это информация ТАСС, справки о боевых действиях, наградные листы, приказы. Они даны дословно, без комментариев и поправок.



Наши войска овладели городом Спас-Деменском



Спас-Деменск после освобождения. Нынешняя ул. Советская.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, на днях перешли в наступление. Наступление началось с двух направлений: из района северо-западнее Спас-Деменска - на юг и из района юго-восточнее Спас-Деменска - на северо-запад. Прорыв неприступной обороны на этих участках представлял задачу большой трудности. Еще в декабре 1941 года, в период разгрома гитлеровцев под Москвой, немецкое командование начало создавать здесь оборонительные сооружения.

По всему фронту на много десятков километров проходило несколько траншей с большой сетью ходов сообщения. Дзоты, огневые точки, открытые площадки для пулеметов, находящиеся на расстоянии 30 метров одна от другой, создали систему сплошного огня. Блиндажи для укрытия живой силы имели по 4 и больше накатов. Впереди траншей шли сплошные проволочные заграждения и большое количество минных полей. На танкоопасных направлениях находились рвы, эскарпы, мины. Перед нашим наступлением немцы стянули в этот район крупные силы.

В 4.40 утра заговорили наши орудия и минометы различных калибров. В воздухе появились наши бомбардировщики и штурмовики. Они нанесли сокрушительный удар по вражеской обороне.

Автоматчики во главе с лейтенантом Прохтором первыми ворвались на фашистские позиции. Очистив один участок от врага, они смело бросились вперед. Здесь вспыхнул гранатный бой. Не выдержав натиска советских воинов, гитлеровцы обратились в бегство.

В ожесточенных боях, ломая сопротивление противника, наши войска продвигаются вперед и освобождают от немцев новые и новые населенные пункты. Таким образом, прорвав в ожесточенных боях две сильно укрепленных оборонительных полосы противника, истребив здесь большое количество его живой силы и техники, советские части подошли к центру крупной вражеской группировки - городу Спас-Деменску.

На подступах к городу разгорелись ожесточенные бои. Противник бросал в контратаки крупные силы пехоты, танков и авиации, но не смог остановить наши наступающие части. Советские воины овладели Спас-Деменском. В боях за этот важнейший узел в немецкой обороне вражеские дивизии понесли невосполнимые потери.

Наши части, освобождая советское население от фашистского рабства, продолжают громить гитлеровских захватчиков. Ожесточенные бои не стихают ни днем, ни ночью.

Е. РАТНЕР.



Пал смертью храбрых у деревни Веселуха

Участвуя в боях на Западном фронте, тов. Поворознюк 7 августа с.г. вел боевую разведку в районе д. Веселуха.

Смело действуя в разведке, выяснил точное расположение огневых средств противника. В разведывательном бою огнем и гусеницами уничтожил до взвода немцев и несколько огневых точек.

В боях за опорный пункт на высоте 233,3 тов. Поворознюк ворвался в расположение противника, давая и уничтожая его живую силу и огневые средства.

Когда танк был подбит, тов. Поворознюк не оставил его, а продолжал с места вести бой. В этом бою уничтожил больше взвода немецких солдат и офицеров, подбил танк, два самоходных орудия, 3 пулемета с расчетами.

Когда танк тов. Поворознюка загорелся, а остальные бойцы экипажа были

убиты, тов. Поворознюк с пистолетом и гранатами в руках выскочил из танка, поражая оборонявшихся немцев гранатами, ворвался в их окоп и из пистолета расстрелял 7 солдат.

В этом бою в немецком окопе тов. Поворознюк пал смертью героя.

За проявленные героизм и мужество в боях с немецкими захватчиками старший лейтенант Поворознюк достоин присвоения звания Героя Советского Союза.

Командующий войсками Запфронта генерал армии СОКОЛОВСКИЙ.

Член военного совета фронта генерал-лейтенант БУЛГАНИН.
13 ноября 1943 г.

ПРИКАЗ по 67 гвардейскому стрелковому полку 22 гвардейской стрелковой дивизии

22 октября 1943 г. № 037.

Действующая армия

От имени президиума Верховного Совета Союза ССР награждаю:

Медалью «За отвагу»

1. Разведчика пешей разведки, гвардии красноармейца **АГАПОВА Петра Семёновича** за то, что он в период наступательных операций с 8.08. по 31.08. 1943 г. в районе д. Лядцо Спас-Деменского района Смоленской области уточнил по заданию командования характер обороны противника перед д. Лядцо, а также эвакуировал под ураганным огнем противника с поля боя раненного командира.

1924 года рождения, русский, беспартийный, призван Ржаксинским РВК Тамбовской области в 1942 г.

2. Командира отделения 4 стрелковой роты, гвардии сержанта **БОБКОВА Филиппа Денисовича (на снимке)** за то, что он в бою 10.08.1943 г. за высоту 233,3 Спас-Деменского района Смоленской области сам лично уничтожил четырех немецких солдат во время контратаки противника.

1924 года рождения, русский, член ВЛКСМ, призван Ленинским РВК г. Новосибирска в 1942 г.

3. Свяznego командира полка, гвардии красноармейца **БОГОЧЕНКО Михаила Васильевича** за то, что он в боях с 8.08. по 12.08.1943 г. в районе населенных пунктов Гнездилово, Веселуха, высота 233,3 Спас-Деменского района Смоленской области под ураганным огнем противника осуществлял связь от командира полка в батальоны, а также 9.08. 1943 г. участвовал в отражении вражеской контратаки в районе высоты 233,3.

1924 года рождения, русский, беспартийный, призван Анжеро-Судженским РВК Новосибирской области в 1943 году.

4. Помощника наводчика противотанковых ружей роты ПТР, гвардии красноармейца **ЗАЙЦЕВА Владимира Николаевича** за то, что он в бою 31.08.1943 г. в районе д. Лядцо Спас-Деменского района Смоленской области во время вражеской контратаки уничтожил 10 немецких солдат и одного офицера.

1925 года рождения, татарин, член ВЛКСМ, призван Мазеленским РВК Татарской АССР в 1943 г.



Справка

О боевых подвигах командира пулеметного взвода 257 гвардейского стрелкового полка 65 гвардейской стрелковой дивизии гвардии лейтенанта СОСНОВСКОГО Алексея Васильевича.

1923 года рождения, украинец, кандидат ВКП/б. В Красной Армии с 1942 г. В Отечественной войне участвует с 5.10.1942 г. Погиб в бою.

Участвуя в боях с немецкими захватчиками с октября 1942 года, гвардии лейтенант Сосновский А. В. проявил себя мужественным, смелым офицером Красной Армии.

В ожесточенных боях за выс. 233,3 пулеметный взвод тов. Сосновского уничтожил 4 миномета, 3 пулемета и расчет 37 мм пушки противника, а захваченную противотанковую пушку он повернул против немцев.

В боях за безымянную высоту Спас-Деменского района тов. Сосновский с шестью бойцами первым ворвался на высоту. Немецкие автоматчики, имея явное превосходство, окружили группу Сосновского. Несмотря на то, что в неравном бою все его шесть бойцов были либо ранены, либо убиты, тов. Сосновский героически продолжал вести бой. Из своего пулемета он лично уничтожил свыше 60 немецких солдат и офицеров, а в рукопашной схватке убил четырех солдат и одного офицера.

Будучи раненым, истекая кровью, он выпустил все патроны по наседавшим на него немцам, а когда нечем было вести огонь, Сосновский забросал немецких солдат гранатами.

Не имея возможности выйти из вражеского окружения и чтобы не попасть в плен, тов. Сосновский последней гранатой взорвал себя.

За героические подвиги, проявленные в боях за Родину, за мужество и отвагу тов. Сосновский достоин присвоения звания Героя Советского Союза.

Командующий войсками Запфронта генерал армии СОКОЛОВСКИЙ.

Член военного совета генерал-лейтенант БУЛГАНИН.

13 ноября 1943 г.

Участвовал в войне с Японией



70 лет назад, 6 и 9 августа, США сбросили атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки. Конечно, это считается военным преступлением США, но не меньшую ответственность перед своим народом несет и милитаристское правительство Японии, отвергшее предложение о своевременной капитуляции. Лишь в результате молниеносных атак советских войск в Маньчжурии она сдалась.

Участие в войне с империалистической Японией принимал и один из наших земляков - Михаил Прокофьевич Рожков. Родом он из деревни Пальково, из многодетной семьи. А вот поди же ты - стал кадровым военным. Кстат, и двое его сыновей, и жена-медик - все военные. В Японии Рожков служил в должности заместителя командира дивизиона катеров по политчасти. Уже в мирное время закончил Ленинградское пограничное высшее Военно-морское училище войск МГБ. Заканчивал свою военную карьеру в Риге. В октябре нынешнего года Михаилу Прокофьевичу исполнилось бы 100 лет.



Спас-Деменск сегодня: молодеет, хорошеет, развивается

И по-другому быть не может, ведь Спас-Деменск – лицо района. За последние несколько лет он плавно приблизился к расцвету своей привлекательности и ежегодно попадает в число призеров в конкурсах по благоустройству.



Как превратить неприметный городок Калужской области в город-конфетку, о котором пишут, куда приезжают перенимать опыт хозяйствования – ответ есть у руководителя района В. А. Бузанова. Владимир Анатольевич обычно подчеркивает, что особого секрета у него нет, просто каждую копейку научились вкладывать в благо родного города, а населению привили вкус к чистоте и эстетике. Теперь это уже настолько естественное состояние для Спас-Деменска, что подчас «глаз замыливается», перестаем замечать окружающую красоту, а комфорт и благоустроенность воспринимаем как само собой разумеющееся.

Зато на гостей неизменно производим потрясающее впечатление. И без ложной скромности: показать есть что. Тротуары, дороги, чистые улицы, детские игровые площадки, выкрашенные фасады домов, цветущие клумбы, ново-

стройки, уголки отдыха, контейнерные площадки – все элементы благоустроенности в наличии. Ни перед какой проверяющей комиссией не стыдно в любое время года. Лишь забываться не надо. Благо надо не только устраивать, но и поддерживать, и мы этому научились. В помощь коммунальной службе – местные организации, за которыми закреплены определенные участки ответственности, много активистов среди коренного населения.

Перед Днем города в Спас-Деменске прошло выездное заседание комиссии по проведению областного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области». Приехавшую делегацию возглавляла областной министр природных ресурсов, экологии и благоустройства В. А. Антохина, в составе были представители министерского аппарата, главы

и заместители из Людиновского, Куйбышевского, Баятинского и Тарусского районов, представители управления административно-технического контроля и другие гости. Спас-Деменск в очередной раз показал свое радушие, а Владимир Анатольевич лично провел обзорную экскурсию по городу, рассказывал, отвечал на вопросы. Было очевидно – впечатление произвели. Делегация прошлась по улицам, заглянула в организации и, что называется, собственными ногами ощутила уровень благоустройства Спас-Деменска, увидела, что жители по-хозяйски готовились не только к их приезду, а к предстоящим праздникам в честь Дня рождения своего родного города. Уже заканчивали наводить лоск и приступали к украшению улиц и центральной площади. Отсюда и новые баннеры с видами города, поздравлениями, разноцветные флажки. А цветущие клумбы, ухожен-



ные тротуары, выкошенные газоны – ну да, стараемся, готовимся, другим-то кто мешает?

Понравился нашим гостям и сюрприз. Экскурсионный автобус отвез их к Святому источнику, и этот объект благоустройства, расположенный не на глазах, а в глубине пригородного леса, царящий там порядок и саму красоту идеи все оценили по достоинству.

На итоговом заседании комиссии, состоявшемся уже позже в актовом зале районной администрации, не переставали обмениваться впечатлениями. Приятно было слышать похвалу от заслуженного строителя РФ Н. И. Алмазова, который помнит, каким был район в пору его депутатства и каким он стал теперь: «Изменения существенные и произошли они не в один день, видна постоянная целенаправленная работа ме-

стной власти. Спас-Деменск может служить примером для других».

Министр В. А. Антохина объявила, что по результатам первого этапа областного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области» Спас-Деменский район занимает третье место, а городское поселение «Город Спас-Деменск» – второе. Варвара Анатольевна согласилась, что судейству надо бы добавить объективности и убрать формальные показатели при оценке участников. Спас-Деменск, по ее словам, смело может презентовать себя на федеральном уровне.

Остается добавить, что заверен лишь первый этап конкурса, подведение итогов состоится в конце года.

Елена ИВАНОВА.





Механизаторы ЗАО «Истоки» пополняют кормовой запас...

- Сено сохнет на граблях, - сказал ответственный за заготовку кормов Николай Маркович Пауков, не просто вспоминая народную мудрость, а констатируя сегодняшние условия сенокоса.

Жаркая погода с ветерком благоприятствует сушке скошенной травы. Механизатор Михаил Фокин, подняв из валка пучок сена и помяв его в руках, сделал вывод:

- Почти сухое, а я его только что собрал в валы. Еще раз проеду, переверну, и можно будет прессовать.

На другой половине поля один за другим двигались два трактора с косилками. Работающие на них Сергей Семусев и Алексей Мазенков поставили цель докосить за день этот участок, понимая, что сейчас от них зависит темп заготовки сена. Задержка происходит из-за того, что нет скошенных и готовых к уборке площадей. Рабочих рук в хозяйстве не хватает, вот и получилось, что отвлеклись на другие работы и упустили сенокос. Только в последние дни положение выправляется, организация труда на сенокосе стала четче, действия отряда скоординированы. И результат не замедлил сказаться. Накануне нашего приезда работающий на прессовании сена Александр Смирнов закатал за день 78 рулонов.

- Масса хорошая, видите, какие густые валки лежат. Десяток метров проеду - рулон готов, - заметил довольный Александр. - Сегодня это поле закончу.

Рядом с работающей техникой, нисколько не боясь, важно расхаживали аисты. Как только Александр Смирнов выгрузил очередной рулон, длинноногий птичий контролер обследовал сено и, удовлетворенный, зашагал дальше. Довольны и сами кормозаготовители: зеленая душистая масса, запасенная в солнечные дни, пойдет в рацион коровам и телятам.

На палящий зной, тучи оводов и слепней механизаторы словно не обращают внимания, повторяя как заклинание:

- Только бы погода постоянная. Нам бы недельку-другую такой жары...

Наверстывать придется еще долго. Николай Маркович проехал по всем полям, определяя, где травы лучше. Дальше отряд двинется в район деревни Алексеевка на 30-гектарное поле. Косить есть что, а значит, запас кормов будет расти. В хозяйстве заложено две траншеи силоса, заготовлено в пленке около 150 рулонов сенажа, но нужно запасти больше сена, иначе зимовка окажется под угрозой. На условную голову скота заготовлено около 16 центнеров кормовых единиц, что недостаточно. Рулоны с полей при первой возможности убирают под навес рядом с фермой, чтобы качество сена не терялось.

Проезжая по полям, где шла работа, было приятно видеть привычный для этого коллектива ритм, деловой настрой механизаторов. Решен вопрос с питанием участников заготовки кормов, улажены технические аспекты. Кажется, и погода смилостивилась: в этот вечер над окрестностями Стаек собрались грозные тучи, погрохотав, но не пролив ни капли, они уплыли дальше на Киров. Механизаторы допоздна продолжали работу. За день прибавка сена составила 60 рулонов.

...и вступают в жатву

Старый «Дон» выпуска начала девяностых годов прошлого века в Стайках уже считают не простым комбайном, а символом стойкости хозяйства и всего коллектива. Юрий Волков готовит его к очередной страде.

- В прошлом году в это время я уже работал в поле, а нынче



задержка, - заметил Юрий. - Поставил двигатель, сейчас проверяю, как пойдет.

Времени на раскочку у опытного комбайнера нет, ведь на втором комбайне пока работать некому. А зерновые созрели. Н. М. Пауков привез с поля пучок колосьев тритикале. Зерно совсем сухое. Предстоит обмолотить 440 гектаров зерновых. Есть участки овса с хорошими видами на урожай.

Антонина БЕСОВА.
На снимках: кормозаготовительный отряд берет не числом, а умением. Н. М. Пауков и комбайнер Ю. А. Волков проверяют спелость тритикале.
Фото автора.

Уборка-2015

Зерно НОВОГО урожая

поступает в склады сельскохозяйственных предприятий района. Общая площадь уборки составляет 1707 гектаров. В этой уборочной кампании лидирует ООО «АПП «Спас-Деменск» (генеральный директор И. А. Журавлев). Как только созрели зерновые, уборочный отряд хозяйства без проволочек приступил к их обмолоту. В поле работают два комбайна, управляют которыми Сергей Варзанов и Виктор Инспекторов.

Озимая пшеница в среднем дает по 14,4 центнера зерна с гектара. Зерно сухое, поэтому после поступления с поля его сортируют и сразу отправляют в склад, подготавливая семенной фонд для озимого сева. Уже засыпано 65 тонн семян пшеницы первой репродукции.

Для опытного комбайнера Сергея Николаевича Варзанова уборка урожая - привычная работа, но в последние годы ему приходилось больше иметь дело с гречихой и рапсом. А вот собирать полновесное, пахнущее солнцем и хлебом зерно, когда бункер наполняется быстро, гораздо приятнее. Виктор Инспекторов многому научился у Сергея Варзанова, теперь он уверенно управляет мощным агрегатом. Отвозку зерна от комбайнов обеспечивал Алексей Логутенков, а затем переключился на прессование соломы. Все пожнивные остатки с полей уберут до начала пахоты, чтобы эти участки подготовить к севу. А на других площадях механизаторы работали в течение летних месяцев, вспахано 200 гектаров почвы под озимые культуры.

Главный агроном хозяйства Анна Юдина строго контролирует влажность зерна в поле, потому что, не имея надежного сушильного хозяйства, убирать зерновые стараются полностью созревшими. Пока был перерыв в работе на своих полях, комбайнеры АПП не сидели без дела, они трудились в Тепловском фермерском хозяйстве. Фермер Вячеслав Мартынов прежде занимался возделыванием только кормовых культур. Это его первая попытка вырастить рожь на зерно. И, надо сказать, она удалась. Урожайность на круг - 16,8 центнера зерна. Своего комбайна в КФХ нет, а потерять такой хороший урожай было жаль. Так что помощь оказалась кстати.

- На собственных полях работу будем продолжать, - сказала А. А. Юдина. - Всего за нас озимая пшеница занимала 75 гектаров. Надеюсь, что урожайность на круг вырастет, потому что есть участки гораздо лучше тех, что убраны первыми.

Механизаторы хозяйства работают ответственно, слаженно, делают все, чтобы не потерять урожай. Сейчас они сдают главный экзамен своего годового труда. Следом за зерновыми культурами наступит уборка гречихи. Под крупяной культурой занято 717 гектаров.

Антонина АЛЕКСЕЕВА.

Конкурс

Мой любимый город

Самый замечательный и красочный праздник – День города, День рождения нашего любимого Спаса-Деменска будет насыщен различными интересными мероприятиями. А начинается он, как обычно, с подведения итогов конкурса «Лучший двор». Конкурс проводится ежегодно под девизом «Город – наш дом» среди дворов муниципального и частного жилого фонда.

Конкурсная комиссия побывала у всех претендентов на победу, сделала много снимков и пришла к выводу, что даже по сравнению с прошлым годом многие дворовые территории поражают ухоженностью и красотой.

Жильцы дома №11 по перелу Школьный не просто подали заявку на участие в конкурсе. Они к нему долго и тщательно готовились: покрасили газовую трубу, бордюрную плитку по обеим сторонам тротуара, сушилку для белья, вазоны для цветов, детскую песочницу, несколько раз за лето обкосили придомовую территорию, посадили цветы, с помощью грайдера выровняли проезжую часть, прокопали канаву для стока воды. В настоящее время проводят косметический ремонт в первом и третьем подъездах, а второй служит примером. Жильцы дома не ждут, что кто-то придет и наведет порядок во дворе. Потребовалось заменить палисадник, внутренний водопровод, установить металлическую дверь – собрали деньги, закупили материал, выполнили работу. Самим приятно и перед другими не стыдно. Этот дом со всей серьезностью подтердил, он достоин **первого места**.

Не собираются сдавать свои позиции и жители **многоквар-**

во дворе тротуарную плитку. Тогда вообще все будет идеально. А сегодня они в числе победителей, у них **второе место**.

Дом №5 по улице Советская первый раз участвовал в конкурсе «Лучший двор» и сразу попал на **третье место**. Надо отдать должное – на их цветниках образцовый порядок. Чувствуется, что соседи занимаются цветоводством с душой, любовью. В этом году у каждо-

лано с большим вкусом, продумана каждая мелочь.

- Глаза бояться, а руки делают, - улыбается хозяйка. – Для себя стараемся.

На двадцати сотках обилие цветов, причем многие из них цветовод-любитель выращивает из своих семян. Многолетниками делится с соседями и знакомыми. А какой красоты у нее георгины! Сейчас стало модно разводить декоративный кус-



Супруги Алексеевы.

го подъезда не только буйствуют цветы, но и отремонтировано крыльцо. Отметили, что покрашены качели, столик и лавочки для отдыха. Не буду оттаивать на недостатках. Жильцы дома о них знают и, думается, найдут пути устранения. Правильно, что заявили о себе, а зарекомендованной в честной борьбе премии всегда найдет применение.

Навести порядок в д о р а х , подъездах многоквартирных домов сложно. В них живут люди с разными характерами, привычками. Одни радеют за чистоту, третьи молчат, их все устраивает, но не сорвут ни травинки, не посадят ни

тарник, цветы, иногда даже в ущерб огороду.

У Бойковой овощам отведено достойное место. В парнике краснеют томаты разных сортов, между ними подвешены пузырьки с йодом – от фитофторы. Члены комиссии взяли этот опыт на вооружение. На удобренной, ухоженной земле обильно растут огурцы, картофель и другие овощи, много клубники, садовой земляники. Причем около каждого участка табличка с названием сорта.

Некоторые скажут: есть у человека свободное время, вот этим и занимается. Однако здесь дело в другом – трудолюбии, любви к земле, хорошему вкусу, умении видеть красоту и воплотить ее в жизнь.

- Мне все нравится, все в удовольствие, - искренне говорит хозяйка. - Люблю выращивать, делать заготовки, ездить в лес за грибами, ягодами. Люблю свой дом, кажется, что я здесь живу всю жизнь.

За образцовый порядок хозяйка дома № 192 «М» по улице Советская получила первое место среди частного жилого фонда. Станислава Сергеевна и Юрий Федорович впервые участвовали в конкурсе и сразу – победа. Похвально!

Красива отдаленная от центра **улица Северная**, на ней много ухоженных домов, но подъезжаешь к дому № 2 и вырывается возглас: «Ах!».



Супруги Ковалевы.



С. С. Бойкова.

тирного дома №16 «А» по улице Советская. Трава вокруг окошена, цветы радуют глаз, скамейки покрашены. А Петр Спиридонович Аристархов с супругой придумали у себя под окнами целую композицию из цветов и камня. Молодцы, все сделали со вкусом!

- Зайдите, пожалуйста, в наш подъезд, - любезно пригласила членов комиссии Нина Ивановна Плохих.

И хотя мы не оценивали состояние подъездов, не смогли удержаться от любопытства. Действительно, есть что посмотреть, чему удивиться. Про идеальную чистоту, безупречный ремонт и говорить не приходится. В подъезде перед дверьми аккуратные коврики, на окне – тюль, на стенах – картины, зеркала, часы.

- В таком подъезде даже жить можно, - пошутили проверяющие.

В этом году дому №16 «А» муниципалитет обещет уложить



Дом №11 по пер. Школьный.

- Как прекрасно, как интересно, все сделано со вкусом, мы попали в сказку! – слышалось со всех сторон.

Это члены комиссии осматривали владения **Тамары Сергеевны и Александра Сергеевича Ковалевых**. Они не первый раз участвуют в соревновании дворовых территорий, но не перестают удивлять. Каждый раз у них появляются интересные задумки, новинки, фантазии.

- Мы уже не молоды, хорошим здоровьем не можем похвастаться, но выходим на участок и забываем про все болезни, - поделились супруги. – Земля ведь не только требует сил, старания, но и отвечает сторицей за заботу.

Думаю, нет смысла перечислять все сорта цветов, которыми украшена усадьба. На богатой земле под лучами солнца наливаются соком томаты, тугие кочаны капусты и

- Моя мама и бабушка тоже очень любили работать на земле, - добавила Тамара Сергеевна. – Эту любовь они передали мне.

Членам конкурсной комиссии было сложно выбрать лучший двор, они присудили **дому № 2 по улице Северная второе место**. Спасибо вам, Ковалевы, за умение сотворить сказку.

На улице Комсомольская выделяется дом №22. Супруги Алексеевы не новички в нашем конкурсе. Вот и теперь решили попытать счастья. И не напрасно. Им отдали почетное **третье место**. Хозяйственные люди постоянно что-то делают на своем владении: то перекрывают крышу, то ремонтируют террасу, то мастерят баньку. За эти работы отвечает Владимир Васильевич, а Анна Тимофеевна отдает все свободное время внукам, цве-



Дом №5 по ул. Советская.

другие овощи. Каждая огуречная плеть аккуратно подвязана, на ней – аппетитные зеленцы. Вдоль палисадника красивые кашпо с цветами, и не просто висят, а на специальных приспособлениях, сделанных руками хозяина.

Этот дом с большим участком достался супругам по наследству от родителей Александра Сергеевича. Его отец – Сергей Андреевич держал пасеку и даже выращивал редкий для наших мест женьшень.

товодству и огородничеству. В интерьере сада необычные петунии, шикарные лилии, гордые гладиолусы, прелестная эшшольция, крупные соцветия гортензии.

- Очень люблю цветы. У меня и в доме цветочное царство, - похвалилась хозяйка. – С весны и до осени копаюсь на своем участке, создаю красоту. В голове много идей, которые хочется воплотить. Что-то уже красуется на клумбе, что-то ждет своего часа.

У дедушки с бабушкой любят гостить внуки. Анна Тимофеевна готова рассказывать о них часами. Вместе они радуются победе в конкурсе.

Важно и то, что у вышеназванных владельцев приусадебные территории не спрятаны за высокими заборами по принципу мой дом – моя крепость, а открыты на всеобщее обозрение: смотрите, любуйтесь все.

Поздравляем победителей и советуем брать с них пример. Только нашими общими усилиями Спаса-Деменск станет одним из цветущих городов центра России. Пусть он благоустраивается, развивается экономика, крепнет социальная сфера. Нам есть чем гордиться и к чему стремиться.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Производство и реализация продукции

В сезон добычи предприятие работает в спринтерском режиме. Июльский план по песку и щебню выполнен, реализация продукции велась даже с небольшим нарастанием. Только заказ «Мираторга» позволил обеспечить работу в режиме нон-стоп как собственный автотранспорт предприятия, так и перевозчиков, привлеченных со стороны. В том же месяце было отгружено 116 вагонов песка для фирмы «БелШпала».



На август есть крупный заказ из Сухиничского района на щебень фракции 40-70, песок и ПГС. Выполнение только данного заказа погасит план по реализации продукции за целый месяц. Без задержек будут выполнены обязательства и перед другими клиентами.

В настоящее время для завода по выпуску сухих смесей, который планируют запустить на действующем месторождении, подбирается необходимое оборудование. Завод начнет переработку песка в разные по гранулометрическому составу фракции, с высокой степенью чистоты и качества. Новые виды продукции обеспечат предприятию возможность получения выгодных клиентских заказов и дополнительную прибыль.

По результатам июля руководство отметило добросовестную работу всех водителей «Сканий», задействованных на вывозке песка и щебня, и личный вклад в выполнение производственных задач механика участка добычи и переработки **Александра Викторовича Романова**. Он обеспечил своевременный выпуск на линию тяжелой карьерной техники, лично участвуя в ее ремонте.

Поздравляем!

В июле дни рождения отметили: весовщик **И. Н. ШЕБАНОВА**, кладовщик-заправщик **Р. В. БЕЛКИНА**, водитель «Сканий» **И. В. ОСИПОВ**, начальник горного производства **А. И. СКОРОБОГАТОВ**, заместитель директора **М. В. ФИНК**, машинист экскаватора **И. В. ШЕБАНОВ**, бухгалтер **В. Н. БЕГЛЯКОВА**.

Руководство и коллектив предприятия поздравляют именинников, выражают благодарность за добросовестный труд и желают, чтобы профессиональные успехи каждого всегда дополнялись личным счастьем.

Вакансии

ООО «СпасДорСтрой» требуются:
**электрослесарь,
дорожный рабочий,
кладовщик-заправщик.**
Справки по тел. 2-11-42.

Содержание дорог

Решая этот вопрос, дорожное подразделение ООО «СпасДорСтрой» действует слаженно, рабочие, водители, мастера, механики, прорабы - каждый выполняет свою часть работы.

В июле по всей территории района продолжали грейдирование автодорог, окашивание обочин, знаков, павильонов. На дороге в направлении Ельня - Починок (более 20 км) провели восстановление профиля с ис-

пользованием щебеночного материала, разметили пешеходные переходы. На дороге от Спас-Деменска до Болвы положили «карту» - покрытие из асфальто-бетонной смеси толщиной 4 см, от Варшавского шоссе до въезда в Спас-Деменск, а также в черте города осуществили заливку трещин в асфальто-бетонном покрытии. Перед началом учебного года главной задачей дорожников значится приведение в порядок автодорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов.

Уважаемые коллеги и все жители Спас-Деменского района!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днем города (569-летием со дня его основания). Этот особый день в календаре объединяет всех, кому дорог Спас-Деменск. Желаю, чтобы город и дальше развивался, процветал, рос и молодец. Пусть он радуется каждому из вас своими успехами, победами, красотой и уютом. Пусть его славная история с каждым годом пополняется новыми достижениями. Пусть появляются новые семьи и рождаются маленькие горожане, за которыми будущее Спас-Деменска.

Душевного всем тепла и праздничного настроения!

Б. К. ЛОГИНОВ,
генеральный директор ООО «СпасДорСтрой».

Из истории

Ворота в город

Судьба Спас-Деменска неразрывно связана и напрямую зависит от железнодорожного сообщения, проходящего через город и близлежащие станции. Вот что по этому поводу говорит история и книги позапрошлого века.

Павлиново. Станция при селе того же имени и в близком соседстве с хутором Розанова. При станции Павлиново образовался поселок, в котором 14 торговых заведений, аптека и почтовое отделение со сберегательной кассой; в ближайшем районе станции имеется 1 паровая и 1 водяная мельница, 3 винокурных, 3 лесопильных и 3 сыроваренных завода.

железной дороге, так как местного хлеба даже и в лучшие по урожаю годы недостает для продовольствия населения. В Спас-Деменском три паровые мельницы: Забелина, Дедова и Ко и Черняева, перерабатывающие в общей сложности до 1000 вагонов в год.

Здесь семь рогожных фабрик, на которых изготавливается до полутора мил-



Пассажирское здание ст. Спас-Деменское.

В окружающих ст. Павлиново лесах возникли лесотехнические промыслы, как то: выделка древесного (метилового) спирта, уксусного порошка (уксуснокислой извести), жжение угля и проч.

Успешно развивается в окрестных деревнях птицеводство, дающее для отправки по дороге десятки вагонов живой птицы, преимущественно гусей.

Спас-Деменское. Станция при местечке Спас-Деменское, с населением до 2500 человек. Местечко это упоминается как городище (Деменск) в премирной грамоте Иоанна III с великим князем литовским Александром. Преобразовано из села в 1855 году по ходатайству помещика Нарышкина. В прежнее время Спас-Деменское лежало на большом гужевом пути из центрального района к пристаням Белево и Поречье и участвовало в тогдашних торговых

лионов штук рогож и занято до 400 чел. рабочих. Фабрики Дедова и Лютова имеют по 500 станков. Кроме фабрик в Спас-Деменском крестьяне многих селений, опоясывающих Спас-Деменское, занимаются рогожным производством: почти в каждом дворе есть по одному, а то и по два рогожных стана и вырабатывается до 2 млн. штук рогож.

В Спас-Деменском - оборотное депо с паровозным зданием на 8 столб. В 8 верстах от Спас-Деменского винокурный завод Шарской, и в 15 верстах - такой же завод Богрянской. Оба завода работают на картофеле, которого прибывает до 300 вагонов и отправляют в г. Ельню до 70000 пуд. спирта в год.

Чипляево. Станция невдалеке от деревни Чепляево, называемой также Акиншины дворы. При станции две па-



Путь на бумажную фабрику княгини Юсуповой, графини Сумароковой-Эльстон от ст. Чипляево.

сношениях, закупая хлеб прямо в черноземной местности. В то время в Спас-Деменском было 8 ярмарок в году и население доходило до 4000 человек.

Когда гужевой транспорт к пристаням Белево и Поречье прекратился и Спас-Деменское осталось в стороне от железных дорог, торговые сношения его пали и население уменьшилось. Только после постройки Смоленской линии торговое и промышленное значение Спас-Деменского стало заметно подниматься. Теперь Спас-Деменское служит для обширного района главным пунктом торговли пенькой, лесом и рогожами, выделяемыми на местных рогожных фабриках. Здесь же сосредоточилась и торговля хлебом, привозимым по

ровые мельницы - Кузнецова и Нестеренкова, в 6 верстах крахмальный завод Кузнецова и лесопильный Полозова.

В районе станции находится имение княгини З. Н. Юсуповой, графини Сумароковой-Эльстон, занимающее 19000 десятин. В имении при с. Милятино, в 16 верстах от станции - лесопильный завод и фабрика оберточной бумаги; перерабатывается на бумагу еловый лес в количестве до 1000 куб. саж. в год. Фабрика эта соединена со ст. Чипляево узкоколейным рельсовым путем.

В окрестностях Чипляева развит отхожий, преимущественно каменотесный, промысел; в некоторых деревнях население занимается кустарным производством домашней утвари.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

Праздничная программа, посвященная 72-й годовщине освобождения г. Спас-Деменска от немецко-фашистских захватчиков и 569-летию со дня основания города

15 августа

10.00. Городская площадь - Работа аттракционов, игровых павильонов, праздничная ярмарка.
10.00 - 10.50. Городская площадь - Конкурс русского пирога «Кушанье на все времена». Подведение итогов районного фотоконкурса «Сам себе фотограф», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
10.00 - 14.00. Городская площадь - Районная выставка-ярмарка сельскохозяйственной продукции и декоративно-прикладного искусства «Щедра земля моя родная».
10.00 - 14.00. Районная библиотека - Выставка таксидермистов «Уличный зоопарк».
10.30 - 14.00. Районная библиотека - Экскурсия по городу «Город можно как книгу читать».
11.00 - 14.00. Городская площадь - Межрайонный фестиваль песни и танца «Спас-деменская завалинка».
12.00. Трасса гонок - Автогонки. Очередной этап областных гонок с участием команд Москвы, Калуги, Тулы и Спас-Деменска.
14.30 - 16.00. - Прохождение по центральной улице духового оркестра ГУ МЧС России по Калужской области (дирижер В. М. Ярошенко) и выступление на площадке у РДК.
16.00 - 17.30. РДК - Торжественное собрание, посвященное Дню города. Праздничный концерт.
17.30 - 19.00. Площадка РДК - Выступление духового оркестра ГУ МЧС России по Калужской области.
22.00 - 1.30. Городская площадь - Эстрадно-танцевальная программа.
23.00. Городская площадь - Праздничный фейерверк.

16 августа

12.00. Городской стадион - Спартакиада среди трудовых коллективов.
16.00. Площадка школы № 1 - Личное первенство по большому теннису.
16.00. Городской стадион - Футбол между командами Спас-Деменск (ветераны) - Троицк (Московская обл.).



Колодезные кольца, фундаментные блоки, плитка 50x50, крышки. Манипулятор, тел. 8-910-526-43-66.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21113», 2002 г. в., в хорошем состоянии, торг, тел. 8-910-525-67-16.

7500 руб. стандартное окно!!!
ОКНА ТОЛЬКО!!!
ВЕКА
Французские
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
г. Людиново ул. Ленина 3
6-70-77, 8-930-034-99-05
КОНДИЦИОНЕРЫ

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-961-122-64-72. XXX
ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-915-892-64-68. XXX
ПРОДАЕТСЯ дом (участок 38 соток) в с. Любунь, тел. 8-906-645-78-39. XXX
ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Кирова, 20, тел. 8-910-861-13-95. XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-962-989-90-26. XXX
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Советская, 109, рассмотрим все варианты, тел. 8-910-784-90-08. XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-916-281-51-42. XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Освободителей, тел. 8-961-124-67-62. XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира (можно за сертификат), тел. 8-920-091-78-57. XXX
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира по ул. Трегубова (можно за сертификат с доплатой), тел. 8-903-687-59-23. XXX
ПРОДАЕТСЯ «Рено Логан», 2007 г. в., тел. 8-916-779-48-27. XXX
ПРОДАЕТСЯ «Шевроле-

Авео», 2008 г. в., дв. 1,2, 90 тыс. км, состояние хорошее, 300 тыс. руб. Торг, тел. 8-903-687-59-23. XXX
ПРОДАЕТСЯ а/м «Шевроле-Ланос», 2007 г. в., в хорошем состоянии (кондиционер, ГУР, фаркоп, двиг. «Опель»), 138 тыс. руб., тел. 8-920-875-15-43. XXX
ПРОДАЕТСЯ трактор «МТЗ-80», тел. 8-910-599-56-64. XXX
ПРОДАЮТСЯ «УАЗ-4502», «ГАЗ-2411», тел. 8-920-613-54-65. XXX
ПРОДАЕТСЯ мопед «Рокер», тел. 8-910-861-15-30. XXX
ПРОДАЕТСЯ сетка-рабица - 550 руб., сетка кладочная - 90 руб., столбы - 200 руб., ворота - 4250 руб., калитки - 1830 руб., секции - 1450 руб., профлист, арматура; бытовки - 43200 руб., кровати металлические - 1360 руб. Матрац, подушка, одеяло - 600 руб. Доставка бесплатная, тел. 8-915-051-94-23, 8-915-367-75-26. XXX
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (пр-во Франция) от 350 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76. XXX
Пеноблоки стеновые (г. Могилев), тел. 8-910-713-35-43. XXX
РЕАЛИЗУЕМ железобетонный еврозабор, тел. 8-920-892-32-73.

Бурение скважин с установкой насоса, тел. 8-905-696-94-41. XXX
Копка колодцев, тел. 8-953-339-87-22. XXX
Строительство и ремонт колодцев, тел. 8-980-511-17-06. XXX
Магазин «Жар-птица» переехал по адресу: ул. Советская, 55 (бывшая «Калинка»). XXX
В магазине «Счастье» поступление канцтоваров. XXX
КУПЛЮ однокомнатную квартиру, тел. 8-962-176-82-80. XXX
СНИМУ квартиру с удобствами в центре города на длительный срок, тел. 8-920-882-85-87, Света.

Заборы, кровля, материалы, тел. 8-920-093-76-98.

Продам б/у гараж оцинкованный, разборный. Доставка, сборка, тел. 8-930-758-42-56.

Продается «Форд-Фокус» (универсал), 2008 г. в., тел. 8-916-758-10-01.

Официальный представитель г. Брянск
ТЕПЛЫЕ ОКНА
(установка окон, отделка балконов и откосов)
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Цены 2014 г.
Жалюзи, Рулонные шторы, Рольставни
Пенсионерам скидки от **900 руб.**
Подарочный сертификат на сумму **1000 руб.**
Тел. **8-953-466-18-93, 8-920-873-52-49.**

г. Киров, пер. Базарный, 26-2в
Центр Кровли
металлочерепица
профлист
катепал
подкровельные пленки
сайдинг
утеплитель
мансардные окна
чердачные лестницы
водосточные системы
г.Спас-Деменск, ул. Советская,96
т. 8-902-399-25-61

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)
КОМФОРТНЫЕ ОКНА
бесплатный замер
рассрочка платежа
скидки пенсионерам от 10 %
г.Людиново, ул. Ленина д.6
8(48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41

ОКНА-СИТИ REHAU
Мы делаем качество доступным!
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5
тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

Быстро, выгодно, практично!
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от **350** руб./кв.м. Франция Бельгия Германия
Наш сайт: www.tvoe-nebo40.tw1.ru
ТВОЁ НЕБО
г.Людиново Тел.:8-953-338-45-45

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ
идеал
ОКНО
5-15 % скидка пенсионерам
Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053
Цена в розницу – свободная.
И. о. главного редактора Е. И. АПАНАСЕВИЧ.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.
Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1635. Заказ Подписано в печать 12.08.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.